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Καράκας, δεκαετία του ’90: Η ιστορία αρχίζει με την 
απαγωγή ενός γκρίνγκο, του Αμερικανού Πολ Γουάιτ, 
στελέχους φαρμακευτικής εταιρείας. Πρόκειται για μια 
φαινομενικά απλή και καθαρή δουλειά που εξελίσσεται 
όμως σε μια δίνη προδοσιών, αντικρουόμενων 
συμφερόντων, κατασκοπείας, σε ένα περιβάλλον οργής, 
επιθυμίας και θεσμικής σήψης. Στο φόντο η Βενεζουέλα 
του παρελθόντος, αληθινή όσο και φανταστική, την 
οποία κυβερνά ένας δικτάτορας-ανδρείκελο που θα 
έδινε τα πάντα για να βρεθεί μακριά από τα 
προβλήματα μιας αχάριστης χώρας. 
Αν και έχει τη μορφή αστυνομικού μυθιστορήματος, Η 
θάλασσα που μου χάρισες είναι ταυτόχρονα ένα 
μυθιστόρημα πολιτικό και ερωτικό, που ξεδιπλώνει το 
χρονικό του αγωνιώδους 20ού αιώνα, όπου 

πρωταγωνιστούν ο τρόμος και η γελοιότητα. Ο «βρόμικος ρεαλισμός» του Χόρχε 
Ροντρίγκες Γκόμες αναγνωρίζει ότι το κακό είναι ίδιον του ανθρώπου, όπως η μούργα 
κάτω απ’ το νύχι, και κατορθώνει να το ξεγυμνώσει και να το φέρει στο προσκήνιο. 
Ένα σκοτεινό και ανησυχητικό μυθιστόρημα, λαμπερό και φιλόδοξο, σαν την άγρια 
θάλασσα που πληγώνει τα μάτια και μόνο που την κοιτάζεις. 
 

*** 
O Χόρχε Ροντρίγκες Γκόµες (Jorge Rodríguez Gómez) είναι ψυχίατρος, 
πολιτικός και συγγραφέας, µε τη σειρά να αλλάζει ανάλογα µε την εποχή. 
Σήµερα είναι πρόεδρος της Εθνοσυνέλευσης της Βενεζουέλας. Από τα 
ηγετικά στελέχη της Μπολιβαριανής Επανάστασης, έχει υπηρετήσει ως 
πρύτανης του Εθνικού Εκλογικού Συµβουλίου (2005-2006), αντιπρόεδρος 
της Μπολιβαριανής ∆ηµοκρατίας της Βενεζουέλας (2007-2008), δήµαρχος 
του Καράκας (2008-2017) και υπουργός Επικοινωνίας (2017-2020). 
Ως συγγραφέας έχει να επιδείξει ένα πολύ σηµαντικό πεζογραφικό έργο. 
Το 1998 κέρδισε τον ∆ιαγωνισµό ∆ιηγήµατος της εφηµερίδας El Nacional 
και το 2000 η ποιητική συλλογή του El sueño de los ciegos (Το όνειρο των 
τυφλών, εκδόσεις Comala) του χάρισε την ειδική µνεία της 

Λατινοαµερικάνικης Μπιενάλε Λογοτεχνίας «José Rafael Pocaterra». 
Το µυθιστόρηµα Η θάλασσα που µου χάρισες (El mar que me regales) κυκλοφόρησε το 2023 και 
θεωρείται από τα καλύτερα νουάρ µυθιστορήµατα των τελευταίων χρόνων στην περιοχή της 
Καραϊβικής. 
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